



## 欧债危机第三波警报拉响

标普将葡萄牙的主权信用评级由“BBB”下调至“BBB-”，同时将希腊的主权信用评级由“BB+”下调至“BB-”。欧债危机第三波警报拉响

» A05



## 五矿明确株治发展定位

五矿集团正在株洲会同湖南有色方面召开闭门会，规划株治未来发展。五矿集团总裁周中枢透露，五矿已将自身定位为“世界铅锌工业的领导者”，株治无疑将成为实现这一定位的实践者

» A09



## 审批趋严 矿业“借壳”链条脆弱

“稀土借壳”传闻牵扯上10多家上市公司。业内人士透露，矿产借壳传闻多是浮云，尽管相关审批未如房地产一样暂停，但证监会已悄悄收紧放行闸门

» A12

• CHINA SECURITIES JOURNAL •

# 中国证券报

www.cs.com.cn

新华通讯社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址：<http://www.xinhuanet.com>

A叠 / 新闻 32 版  
B叠 / 信息披露 268 版  
本期 300 版 总第 5129 期  
2011 年 3 月 31 日 星期四



**■ 今日报道 | Today's news**

**外汇局 多管齐下严防热钱** » A02 财经要闻

**投资者看好大宗商品 澳元汇率创历史新高** » A05 海外财经

**上海汽车 去年业绩同比翻番** » A09 公司新闻

**科技部 明确新能源产业支持重点** » A11 公司新闻

**证监会：券商“参一控”政策未变** » A02 财经要闻

**电力巨头 业绩普现“滑铁卢”** » A09 公司新闻

**风电并网新国标 有望4月底出台** » A10 公司新闻

**3月期央票发行 缩量近半** » A17 货币债券

## 地方调控被指态度暧昧 房价控制“过软”方案或遭纠偏

通胀二季度继续高企 经济走向存疑  
股市短期窄幅震荡仍是主旋律

A08 / 地产中国

A13 / 市场新闻

## 五大国家级专项规划有望上半年出台

“十二五”工业领域调控重在调节社会总需求和区域结构

□本报记者 李若馨

“十二五”规划纲要出台后，编制18个国家级重点专项规划成为多个部委近期工作重点。中国证券报记者从工信部权威人士处获悉，工信部负责编制的规划共计48个，其中包括5个国家级重点专项规划，工业转型升级规划、信息化规划、信息产业规划、高端装备规划和新材料规划。这五大重点专项规划有望在上半年报送国务院并通过审批。

其中，工业领域“十二五”期间的指导性规划为“工业转型升级规划”，该规划将重点围绕淘汰落后、兼并重组、技术改造三大主要议题。上述人士透露，“十二五”期间，工业转型和升级的重点工作将以“淘汰落后”为突破口。

另外，消息人士透露，“十二五”期间政府对工业领域的调控重点也将发生微妙变化，具体变为：调节社会总需求，减少对个别行业的控制；重区域结构，轻产品结构。这改变了多年来对单个行业逐一调控的政策导向。

工业领域“十二五”期间的纲领性规划除“工业转型升级规划”，还有由发改委牵头编制的“生产力布局和调整规划”，该规划将着力于产业发展在地域布局方面的整体方向指引。



### 银行板块整体业绩料增三成

工商银行30日发布的2010年经营业绩显示，2010年工行税后利润为1660亿元，同比增长28.3%。交通银行同日公布，2010年实现净利润390.42亿元，同比增长29.63%。农业银行30日也举行行业务发布会，农行董事长项俊波表示，今明两年农行没有通过股市再融资的计划，今年计划用发行次级债的方式补充一部分资本金。

根据几大银行年报可以确定，2010年银行板块整体业绩将有30%左右的稳步增长。分析人士认为，2011年一季报披露即将拉开序幕，加上权重板块延续温和反弹的大背景，预计银行股在二季度开始和结束两个时段有望迎来估值修复时机。图为工行董事长姜建清（左二）等人在业绩发布会上。 相关报道见A03、A09版 CFP图片 本报记者 宋兆卿 文



■ 今日视点 | Comment

### 限价目标别成了涨价目标

□中证证券研究中心 张泰欣

各地近期陆续公布了今年新建住房价格控制目标，不少城市将房价涨幅设定为低于地方国民生产总值或居民可支配收入的增幅。偏高的涨幅空间让“限价目标”似乎成为“涨价目标”，这无疑会助长房价上涨的预期。单独房价与GDP和居民收入的历史走势来看，三者之间成高度线性相关，均互为内生，因此把这些指标作为调控目标值得商榷，观察人士认为，如果房价上涨预期得不到根本遏制，更严厉的调控措施还会出台。

按照“国八条”的要求，2011年各地方政府要根据“当地经济发展目标、人均可支配收入增长速度和居民住房支付能力”制定房价控制指标。而目前各地出台的房价控制目标只是简单地与经济增速和居民收入增速挂钩，并没有更多地考虑居民住房的支付能力。（下转A02版）

## 60家基金公司2010年利润仅50.8亿元

管理费收入达302.19亿元

□本报记者 李良 上海报道

60家基金公司旗下的729只基金（分级基金分开计算）2010年年报3月31日披露完毕。天相投顾统计数据显示，729只基金去年利润合计50.8亿元，而2009年基金业利润达9102.5亿元。2010年股票型基金成为唯一亏损的基金类型，300只股票型基金共亏损355.3亿元，混合型基

金成为最赚钱基金类型，158只混合型基金共盈利238.6亿元。在60家基金公司中，36家基金公司旗下基金去年合计获得正收益，大成、广发、嘉实、华商、汇添富位列正收益前五名。

2010年，纳入统计的60家基金公司管理费收入合计302.19亿元，比2009年增加16.67亿元。其中，排名前十位的基金公司管理

费收入的一半，排名最后十位的基金公司管理费收入合计5.51亿元，基金业贫富差距悬殊。同时，60家基金公司2010年支付给银行的基金托管费用达53.28亿元，比2009年增加2.88亿元。

统计还显示，2010年，全部基金的持股周转率为2.436，比2009年的2.977有所下降。其中，持股周转率降幅最明显的为封闭式基金，从2009年的3.004降

低至2010年的1.928。持股周转率下降，也使基金支付给券商的佣金费用有所降低。2010年基金业支付给券商的佣金达62.4亿元，比2009年减少5.46亿元。

2010年，最受基金青睐的前十大净买入个股是：万科A、江西铜业、农业银行、伊利股份、中国重工、南玻A、洋河股份、青岛海尔、葛洲坝、铜陵有色。 相关报道见A06版



兴业银行服务热线：95561

网址：[www.cib.com.cn](http://www.cib.com.cn)

百姓生活成长8周年

## 第二届中国阳光私募金牛奖

## 颁奖典礼暨精英论坛

2011年4月9日·北京

第二届中国阳光私募金牛奖颁奖典礼 主办：中国证券报社

金牛阳光私募基金精英论坛 主办：中国证券报社 CCTV2 财经频道

专业支持及独家协办：国信证券

境外基金平台支持：skandia investment group

特别支持：中信出版社

直播网址：中证网

深度合作媒体：腾讯微博 腾讯财经

承办：深圳市中证投资资讯有限公司



金牛奖